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Анотація. Досліджено класифікацію державних функцій, їх 
різноманітність та взаємозв’язок. Розглянуто різні погляди на класифікацію 
державних функцій, зокрема з урахуванням об’єктів впливу, сфери діяльності, 
характеру, продовжуваності дії, масштабу територіального характеру, мети та 
завдань. Особливу увагу приділено відмінностям між основними та додатковими 
державними функціями, а також постійними та тимчасовими функціями.

Ключові слова: державні функції, класифікація, основні функції, 
додаткові функції, постійні функції, тимчасові функції.

Провідне значення для дослідження державних функцій має здійснення їх 
класифікації, що надасть змоги не тільки з ’ясувати їх сумісні ознаки родового 
характеру, а й одержати відповідне уявлення про різноманітність їх видів. 
Класифікація дозволяє запропонувати практичні рекомендації стосовно 
підвищення ефективності здійснення державною основних напрямків її 
діяльності не в загальному вимірі, а структуровано, відносно окремих функцій, 
які вона реалізує.

При вчиненні класифікації державних функцій необхідно враховувати, що, 
з однієї сторони, така класифікація буде в певній мірі умовною, тому що 
державна діяльність наділена відносно єдиним характером, а різні спрямування 
її діяльності нерозривно пов’язані одна з одною. З врахуванням цього фактору 
«...не слід йти по догматичному шляху і абсолютизувати той чи інший перелік 
функцій» [1, с. 12]. Такої ж самої наукової позиції додержувався М. В. 
Черноголовкін, який відмічав, що класифікація функцій повинна бути здійснена 
в процесі становлення та розвитку; вона дуже мінлива, так само як мінливі і 
погляди вчених, які займаються її дослідженням [2, с. 218]. З іншої сторони, по
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причині того, що для класифікацій притаманне об’єктивне обґрунтування, то їх 
здійснення цілком доречне і потрібне.

В правовій науці наявні різні погляди щодо здійснення класифікації 
державних функцій, що, перш за все, можна пояснити різними критеріями її 
здійснення (за об’єктами впливу чи сфери діяльності, яку здійснює держава; за 
характером, який притаманний функціям; за продовжуваністю дії функцій; за 
масштабом територіального характеру; за метою і завдання тощо), які 
застосовуються тими чи іншими науковцями. Варто відмітити, що не уявляється 
можливим виділити якийсь один, найбільш правильний класифікаційний 
критерій, тому що вони застосовуються із зовсім різними цілями, і, як наслідок, 
не можуть виступити на замінити одна одну. При всій складності, яка виникає 
при вирішенні питання класифікації державних функцій, у національній науці 
теорії держави і права наявні досить усталені, хоча і не у всіх випадках досконалі, 
на наш погляд, наукові позиції стосовно її вчинення [3, с. 43].

Найбільш поширеною в науці теорії держави і права є класифікація, 
представлена на Рис. 1.
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Функції держави За територіальною ознакою

— внутрішні;
-  зовнішні

За спрямованістю
соціального характеру

основні
За часом дії — додаткові

-  постійні:
тимчасові

Рис. 1. Функції держави

Таким чином, в залежності від критерію територіальності, а саме на яку 
територію поширюється дія державних функцій, виокремлюють функції 
внутрішнього та зовнішнього виду.

Отже, з-поміж багатьох функцій внутрішнього та зовнішнього характеру 
виокремлюють основні та додаткові державні функції (Рис. 2). Для основних 
функцій притаманна та ознака, що вони здійснюють характеристику найбільш 
головних, а також загальних напрямів державної діяльності на відповідному 
етапі її історичного розвитку. Вказаним функціям притаманний характер 
комплексності, оскільки їх реалізація здійснюється багатьма структурними 
підрозділами апарату держави. Основними (головними) державними функціями 
можна вважати, наприклад, функції національної оборони, функції захисту 
законності та правопорядку, функції охорони прав та свобод людини та 
громадянина тощо.
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Стосовно функцій держави додаткового виду, то вони входять до складу 
основних функцій, а тому не спроможні самостійним чином розкривати 
державну сутність.
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1) економічна;

2) соціальна;

3) культурно-виховна;

4) екологічна;

5) відносин міжнародного

У

1) керування персоналом;

2 ) забезпечення

матеріально-технічного характеру;

3) керування майном держави;

4) правосуддя;

У
Рис. 2. Функції держави за соціальною спрямованістю

Стосовно продовжуваності дії у часі, державні функції підрозділяються на 
постійні, тобто такі, що реалізуються впродовж всього терміну існування 
держави, а також тимчасові, тобто такі, що реалізуються впродовж відповідного 
визначеного існування держави.

Функції тимчасового характеру нерозривно пов’язані з розвитком держави 
в історичному вимірі, з тими історичними подіями, які мали місце в той або 
інший період, коли існувала певна держави. В якості прикладу функції 
тимчасового характеру можна навести одну з головних функцій держави 
соціалістичного типу, яка нещодавно була притаманна нашій державі, «функція 
боротьби з експлуататорами». Проте дана функція існувала тимчасово, до тих 
пір, поки в державі ще залишалися експлуататорські класи та не було досягнуто 
єдності народу морально-політичного характеру [4, с. 95].

Крім того, критерієм класифікації функцій може виступати принцип 
розподілу влади, згідно якого функції діляться на:

1) правотворчі;
2) управлінські;
3) правоохоронні;
4) інформаційні.
Специфіка вказаної класифікації міститься в тому, що така класифікація 

відображає процес, відповідно до якого відбувається реалізація влади держави. 
Так, в положеннях Конституції України владний поділ вказаний в якості одного 
з головних принципів устрою держави конституційного характеру. Отже, 
вказана класифікація державних функцій одержує обґрунтування свого
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існування на конституційному рівні. Дану класифікацію можна вважати чисто 
формальною, що зумовлена сукупністю сфер державної влади -  законодавчої, 
виконавчої, судової, однак її зачасту вживають в цілях наукового та практичного 
значення [5, с. 115].

Отже, нами було надано характеристику основних видів державних 
функцій, які поєднані між собою відповідними ознаками, оскільки люба функція 
може одночасно бути наділеною ознаками і основного, і зовнішнього, а також 
постійного характеру. Наприклад, оборонна функція держави являється 
головною постійною зовнішньою державною функцією.
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